



普查知识库



普查员信息核实



你问我答



职业/行业
代码查询



联系我们



自主填报

北京市第七次 全国人口普查 微站上线啦

第七次全国人口普查入户摸底进行中,北京市七人普微站也正式上线了!填报、查询、普查员核实……人普微一站齐了!怎么找到人普微站?您可以在微信上搜索“北京统计”微信公众号,在“北京统计”微信公众号内,点击下方服务菜单中的“人普微站”进行登录。微站都能做什么?扫一扫您就知道。



文/记者 滕思楠

人口普查入户登记 请积极配合



日前,三间房地区开始第七次全国人口普查入户摸底工作,地区各个社区、村的普查员入户工作正在如火如荼地开展中,提醒广大居民积极配合普查工作。

“您好,我是第七次全国人口普查的社区普查员,这是我的证件……”每一位普查员在敲开居民的家门前,都要做好万全的准备。首先,要通过参与培训,牢记数据填写标准;其次,要带好采集设备,学习电子录入方法;最后,带好能够证明身份的证件,做好防疫措施……“别担心,我们的普查工作会全流程加强对公民个人信息的保护,确保公民个人信息安全。”为了消除居民的疑虑,普查员们往往会这样解释。

经过上百次的敲门后,即使是年轻的普查员,手指关节处开始泛红,嗓子开始嘶哑,双腿也开始打颤,更不要说年纪大一点的普查员了。广大居民如果遇到普查员敲门,在确定他们的身份后,请体谅他们的辛苦,并认真配合开展普查工作。

人口普查与每一位公民息息相关,普查获得的详实准确数据信息,将为完善基础设施和公共服务供给以及社会保障体系提供重要参考依据。提醒广大居民,积极配合普查员开展调查,真实、准确、完整、及时地提供人口普查摸底所需的姓名、公民身份证号码、户口簿等相关信息,不得提供虚假信息,不得隐瞒、伪造有关情况。

人口普查不收取任何费用 警惕“人普骗局”

第七次全国人口普查入户工作已经正式开始了,三间房地区各社区、村陆续有工作人员上门登记。然而利国利民的人口普查工作,也能被不法分子利用成为他们诈骗的借口。

近期,全国多地发生以全国第七次人口普查为由的诈骗案件。公安预警提示:人口普查不收取任何费用,通过电话、短

信、网络社交工具自称人口普查工作人员以人口普查为由索取财物、财产、账号密码信息、短信验证码的都是诈骗!

有的居民会问,该怎么分辨人口普查和诈骗呢?其实只要牢记这一点:人口普查员绝对不会向群众索要微信、支付宝、银行卡及密码、短信验证码!

下面几个小知识点也可以帮助大家

分辨真假:

1.正规的普查员在工作期间必须佩戴人口普查机构统一颁发的工作证、穿工作服上门普查。

2.今年的人口普查采取电子化方式开展普查登记,普查员使用pad或智能手机入户登记,数据加密上传。

3.此次普查主要调查人口和住户的基

本情况,包括姓名、性别、年龄、民族、受教育程度、公民身份证号码、职业、行业、迁移流动、婚姻生育、死亡、住房等情况。

4.如果对上门拜访人员有疑问或遇到人口普查员电话联系询问情况,可以记下对方姓名、电话,及时向小区物业、社区居委会核实。一旦发现被骗,请保留证据并第一时间拨打110!

致居民的一封信

尊敬的居民朋友:

您好!国务院决定于2020年开展第七次全国人口普查,为党中央、国务院制定人口有关政策提供决策依据。积极参与人口普查是每个公民的义务,您所申报的内容,将直接影响未来收入、消费、教育、就业、养老、医疗、社会保障等政策的制定和完善,也影响到您所在地区的教育和医疗机构布局、儿童和老年人服务设施建设、工商业服务网点分布、城镇住房供给、城乡道路建设等,与您的生活息息相关。

这次普查将采用普查员入户登记,或由住户您通过微信小程序自主填报的登记方式。普查标准时点是11月1日零时。10月

11日至12月10日期间,普查员将佩戴县级以上人民政府普查机构统一颁发的证件入户开展工作。为节省登记时间,请您提前了解家(住所)中每一位成员的公民身份证号码、受教育程度、外出成员的现住地址等基本信息,并在家中留一位熟悉情况的人向普查员申报,以保证普查登记的准确性。

如果您选择自主填报,请您在普查员上门时予以说明,并在普查员的指导下,按照提示的步骤于10月11日至11月5日期间完成填报。如果您在11月5日24时之前没有完成自主填报,普查员将于11月6日至15日入户进行登记。如果您家(住所)被抽中作为长表调查户,普查指导员将于11月

16日至30日再次入户进行普查长表登记。

大国点名,没你不行!您的支持配合,是人口普查取得成功的关键。您提供的信息会经加密处理后直接上传至国家统计局数据库,我们将严格遵守《中华人民共和国统计法》《全国人口普查条例》的规定,对您提供的信息予以保密。

普查员的入户登记可能会占用一些您的休息时间,在此特致歉意。真诚地感谢您百忙中抽出宝贵时间参与人口普查工作!祝工作顺利、阖家幸福!